

# 乌克兰入北约难过俄罗斯关

新华社莫斯科11月23日电（记者赵嫣）俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇日前在莫斯科表示，如果乌克兰通过改变不结盟立场的政治决定，那么俄罗斯将要求北约作出乌克兰不会加入北约的保证。但俄罗斯的分析人士认为，北约未必会满足俄罗斯的这一要求。

卢卡舍维奇说，俄罗斯在欧安组织、俄罗斯-北约委员会以及其他一些国际或地区平台上都提出过这个问题，俄方希望北约能够改变一直以来避而不谈的立场，对俄方关切作出保证。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在一次

访谈节目中也表示，俄罗斯希望从北约得到“百分百的保证”，保证任何一方都不会考虑乌克兰加入北约一事。佩斯科夫说：“我们希望听到的是，北约将停止靠近俄罗斯边界，但是很遗憾，我们并未听到这样的表态。”

对俄罗斯的官方表态，军事专家舒雷金认为，北约不可能作出这样的承诺，因为北约并未遵守此前曾作出不东扩的承诺，在乌克兰一事上也是这样。北约不仅不可能作出不接受乌克兰加入北约的承诺，还会尽力拉拢乌克兰。这将在事实上破坏目前各方作出的和平努力，而有北约作为其强大的后盾，乌克兰政府将保持目前的强硬立场。

俄罗斯科学院社会科学信息研究所副主任帕尔哈琳娜说，乌克兰危机爆发之前，乌克兰就已启动加入北约的进程，北约不可能对俄罗斯做出任何保证，因为北大西洋公约写明北约对所有有意愿加入该组织且符合要求的国家敞开大门，如果做出某种形式的保证就是违反了该组织的相关准则。

那么乌克兰会成功加入北约吗？在舒雷金看来，北约并不会真正接纳乌克兰，而将通过给予乌克兰“北约的战略盟友”地位等方式向乌提供帮助，其中包括提供武器、技术等，但不会直接向乌克兰派兵。

帕尔哈琳娜也认为，北约恐难真正接纳

乌克兰加入。因为1995年北约的一份文件明确写明，本国国土上存在武装冲突或者与他国存在未解决的领土纠纷的国家，不可成为北约成员，同时文件还强调，所有候选国应与俄罗斯发展合作关系。

俄罗斯分析人士普遍认为，俄罗斯在乌克兰加入北约一事上持强硬但务实的立场，俄不会因乌克兰加入北约而发动战争，但乌东部地区的冲突状态仍将延续。俄罗斯一方面将继续坚决反对北约进一步东扩，另一方面将同时推动乌克兰政府和东部民间武装实现政治对话。

## 以色列内阁批准有争议的“犹太国家”法案

新华社耶路撒冷11月23日电（记者范小林）以色列总理办公室23日发表声明说，以内阁当天批准了将以色列定义为“犹太国家”的法案。

这项法案提出将由法律规定以色列的“犹太国家”属性。以总理内塔尼亚胡在内阁投票前解释这个由他推动的法案时说：“以色列是犹太人的民族国家。我们坚持以色列的每个公民拥有平等的个人权利，但只有犹太人拥有民族权利，比如国旗、国歌和每一个犹太人都可以移民到以色列的权利及其他民族象征。”

法案还试图改变现在希伯来语和阿拉伯语同为以色列官方语言的现状，提出希伯来语为以色列的官方语言，阿拉伯语只拥有“特殊地位”。

以色列总理办公室的声明还强调，以色列的“犹太国家”属性与以色列的民主国家属性同样重要。

据以媒体报道，内阁部长们在讨论这项有争议的法案时发生了激烈争吵，最终以15人赞成、7人反对的结果通过了项法案。以色列总检察长魏因施泰因、财政部长拉皮德等反对这项法案，称法案将损害以色列的民主国家特征以及占以色列人口20%的阿拉伯裔公民的权利。

这项法案将在26日交由以色列议会讨论。

在今年最新一轮以失败告终的以巴和谈中，内塔尼亚胡曾要求巴勒斯坦总统阿巴斯承认以色列的“犹太国家”属性，遭到阿巴斯拒绝。

## 俄载人飞船与国际空间站成功对接

新华社符拉迪沃斯托克11月24日电（记者朱玉书瓦列里）北京时间24日上午，俄罗斯“联盟TMA-15M”载人飞船与国际空间站成功对接。

俄航天局发布的消息说，这艘飞船载有来自美国、俄罗斯和意大利的3名航天员，于当地时间24日清晨从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。在飞行近6小时后，该飞船“追”上了在距地高度400多公里的太空轨道内飞行的国际空间站，并与其自动

对接。

在经历2个多小时的设备及气压调节后，飞船中的3名航天员打开对接两侧的舱门并顺利进入国际空间站，使站内驻守的航天员增至6人，达到额定人数。

按计划，这些站内航天员将一同工作169天，开展涉及领域广泛的应用科学的研究和实验。在此期间，国际空间站还将迎来数艘俄“进步”货运飞船和一艘欧洲航天局的“ATV-5”货运飞船。

## 因被误会携带真枪美12岁黑人男孩被警察枪杀

本报综合消息 据美国媒体报道，当地时间11月22日晚，美国克利夫兰市一名12岁的非洲裔男孩遭警察枪杀，原因是警方错误地认为他携带了真枪。

据报道，该名男孩的身份已被确认，名字叫塔米尔·赖斯。赖斯家的律师表示，事发当晚，赖斯与朋友们一起去公园玩，但并不清楚具体发生了什么事情。

事发于克利夫兰一座公园内。有目击者称，当天下午在社区附近，有一名男孩挥舞着一把枪，然后将枪指向他人。随后有人报警称：“男孩把周围的人都吓坏了，尽管那个枪可能是假的。”

警方接报后，一名有10至15年经验的警员和一名入职不久的新警员数分钟后抵达现场，发现“枪手”是一名儿童，当时他正拿起放在桌上的枪，并放到自己的腰间。

新手警员于是下车，命令小孩举高双手，但小孩将手伸向腰间，疑似想拔枪，该警

员随即向他连开两枪，其中一枪射中其腹部，男童被紧急送往医院接受手术，最后因伤势严重不治身亡。

警方称，经查实，赖斯手中的枪是软弹气枪复制品，没有安全威胁。警方发言人表示，警员的行动是以假设小孩手持真枪为基础，又称涉案BB枪外形非常像真的自动手枪，用以辨别玩具枪的橙色安全标识被移除，并形容这起事件是个“悲剧”。两名警员已暂时停职，警方成立调查小组，判断这次开枪是否合理。

据悉，中枪男童一家住在公园对面，男童母亲称事后有两名男子上门告诉她儿子中枪，始知悉事件。

近几年，美国因孩童持玩具枪遭警方射杀的案例不断。2013年10月，加州索诺玛警方就射杀了一名手持AK-47玩具枪的13岁少年。

（宗禾）

## 韩国军队启动“独岛防御演习”

新华社首尔11月24日电（记者张青）据韩国国防部24日证实，韩国军队当天在独岛（日本称竹岛）周边海域如期启动例行军演——“独岛防御演习”，演习目的是抵御外部势力“突然入侵”独岛。

据悉，参加此次演习的有韩国陆海空军和海警，韩国型驱逐舰、护卫舰等五六艘海军舰艇以及海警巡逻舰等。此外，空军F-15K战斗机、海军P-3C反潜机以及CH-60、CH-47直升机等也将参与其中。

按计划，当天下午还将实施海军陆战队

登陆演习，届时海军陆战队将搭乘UH-60直升机登陆独岛。但韩国国防部长官在当天的例行记者会上表示，将视当时的气象条件再决定是否进行登陆演习。

“独岛防御演习”由韩军自1986年起实施，每年举行两次。今年第一次演习于5月30日举行。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿。

## 佛得角福古火山爆发

新华社达喀尔11月24日电（记者王猛）佛得角福古岛23日发生火山爆发，从火山口喷出的熔岩和火山灰引发局部山体坍塌。这是福古火山沉寂近20年后首次喷发。

佛得角内政部部长玛丽萨·莫赖斯说，福古岛地区当地时间22日晚8时左右多次发生地震。此次火山喷发的强度接近喷发强

度最高的1951年。

佛得角总统若热·卡洛斯·丰塞卡当天发表讲话，呼吁民众保持冷静，按照政府指示采取避难措施，并承诺采取必要措施保证民众的生命安全。

福古火山上次爆发于1995年4月，喷发持续时间长达一个月。火山爆发摧毁了岛上几百栋民居和部分农田，造成人员伤亡。

## 阿富汗排球比赛遇自杀式爆炸袭击



自杀式袭击中的伤员在阿富汗东部帕克提卡省的一家医院内接受救治

新华社喀布尔11月23日电 一名自杀式爆炸袭击者23日闯入了阿富汗一项排球比赛场地并引爆炸弹，造成至少45人死亡。阿富汗官方表示，这是今年以来阿富汗出现的伤亡最严重的恐怖袭击事件。

本次爆炸事件发生在帕克提卡省，该省政府新闻发言人莫赫利斯透露，伤者约有数十人，其中重伤者很多。他表示，该袭击者冲

到了密集人群中引爆了炸弹，这也是爆炸造成如此重大伤亡的主要原因。“聚集在这个地方看比赛的人实在太多了，”他说。

排球运动在阿富汗很受欢迎。警方猜测袭击者也正是为了达到最大杀伤效果才选择在排球比赛中实施爆炸。目前没有任何组织宣称对这起事件负责。